



中央致賀電 祝賀國家隊射擊奪首金

【大公報訊】據新華社報道：中國射擊運動員黃雨婷／盛李豪27日在巴黎獲得第三十三屆夏季奧運會首枚金牌。國務委員諒貽琴代表黨中央、國務院向中國體育代表團發來賀電。

中國體育代表團：欣聞我國運動員黃雨婷／盛李豪在第三十三屆夏季奧運會射擊10米氣步槍混合團體比賽中不畏強手、奮勇爭先，勇奪中國體育健兒在本屆奧運會上的首枚金牌，為祖國和人民贏得

了榮譽。我代表黨中央、國務院向獲獎運動員和中國體育代表團表示熱烈祝賀！

希望中國體育代表團牢記使命、不負黨和人民重託，深入貫徹落實習近平總書記關於「拿道德的金牌、

風格的金牌、乾淨的金牌」的重要指示，大力弘揚中華體育精神和奧林匹克精神，在奧運賽場上頑強拼搏、再創佳績，努力取得運動成績和精神文明雙豐收，為祖國和人民贏得更大榮譽，為體育強國建設作出更大貢獻！

諒貽琴 2024年7月27日

市民睇直播歡呼打氣 喝彩聲響徹商場

國家隊港隊捷報頻傳 全城沸騰



奧運熱潮

巴黎奧運賽事昨日舉行首天，不少市民選擇到商場觀看賽事直播，現場為中國隊、港隊運動員打氣，現場觀賽氣氛濃厚熱鬧。當見到國家隊在賽事首日勇奪兩面金牌，港隊重劍「世一」選手江旻德打入四強，市民熱情高漲，齊齊吶喊「加油！加油！」，為運動員喝彩的拍掌聲不絕。有市民說，看到運動員奮力比賽，永不言棄的精神，既感動又振奮。

大公報記者 劉碩源、易曉彤、伍軒沛(文) 劉碩源、蔡文豪、麥潤田、張凱文(視頻)



▲apm昨日擠滿觀看奧運賽事的人潮，喝彩聲震撼全場。



▲小女孩為港隊劍擊女選手江旻德打氣，十分興奮。大公報記者蔡文豪攝



▲陳小朋友畫畫為張家朗加油，希望港隊在奧運取得佳績。大公報記者蔡文豪攝



掃一掃有片睇

在大角咀的奧海城商場，昨日下午超過500名市民到來觀看直播賽事。「加油啊！趙顯臻！」男子單人雙槳項目分組預賽進行時，在商場直播賽事的大屏幕旁，手持槳手趙顯臻頭像舉牌的小朋友，正拚命地吶喊着，睜大眼睛在屏幕上搜尋趙顯臻的身影。當直播港隊劍擊代表江旻德比賽，觀眾群爆發熱烈的歡呼聲，當見到她戰勝埃及選手入圍16強，現場熱烈歡騰。

晚上8時左右，直播賽事現場再次聚集人潮，未能佔到觀賽「靚位」的市民，走到商場二樓、三樓觀賽。有市民趁中場休息時到周邊用餐，餐畢便徑直返回現場，觀看江旻德爭奪入圍八強的賽事。每當她取得分數，或比分差距拉大時候，現場觀眾吶喊助威。隨着決勝一劍揮出，江旻德晉級八強，大家爆發出歡呼，久久不停息。

江旻德晉級 老伯感動眼濕濕

人群中，家住南昌的陳伯一邊看比賽、一邊眼濕濕地告訴大公報記者，專程到來看江旻德比賽，為她成功晉級而感動，「我知道她曾經受過好多傷，現時再次站上奧運舞台，為香港出戰，已經好不容易，見到她入圍，我真的好開心。」

來港旅遊的區小姐說，偶然看到商場的直播，被現場的吶喊助威聲吸引，駐足觀賽，形容比賽過程震撼，「趙顯臻跟其他選手比，並不算強壯，但他還是奮力划槳到最後一刻，這種不言棄的精神，真的讓我很振奮。」

一家四口前

來觀賽的何先生說，知道商場有奧運直播，特別前來觀看，「我今日看了中國隊的跳水比賽，其實對他們奪冠不感意外，因為大家都投入相當多的時間訓練，但是比賽首日國家隊即摘兩金，好開心。」

港隊奪牌 商場請市民飲咖啡

觀塘的apm商場昨日邀請霹靂舞及劍擊運動團體，為港隊代表加油打氣，現場氣氛熱鬧。商場宣布每晚直播賽事至最晚凌晨5時，視乎當晚港隊賽程；並加碼推出「奪標請咖啡」，凡港隊於凌晨賽事奪得獎牌，商場將於翌日早上9時送出100杯咖啡券，免費供市民領取，全城同賀健兒報捷。

沙田新城市廣場氣氛同樣熱鬧，電視屏幕下的梯級幾乎坐滿人，不少人站在欄杆前觀賞，為香港運動員打氣。銅鑼灣有百貨公司外牆的大電視直播港隊的賽事，雖然不時下驟雨，仍吸引不少途人駐足觀看。

康文署轄下的指定體育館設立「活力奧運觀賞站」播放奧運賽事，在深水埗的北河街體育館，當見到江旻德成功晉級時，市民拍手歡呼。在九龍公園體育館，黃先生與兒子看奧運賽事直播，支持香港及國家隊運動員。黃先生說，對港隊江旻德及何詩蓀、國家隊全紅嬋的比賽項目最感興趣，希望她們奪得驕人成績。黃小朋友平日有上游泳課，對泳賽特別感興趣，他說希望成為運動員，為港爭光。



▲市民駐足觀看江旻德的賽事，非常投入。大公報記者蔡文豪攝



▲小朋友穿上劍擊選手的裝束支持港隊。大公報記者麥潤田攝

市民遊客有SAY

港隊鬥志可嘉

區小姐：逛街時見到好多香港市民在加油助威，吸引我駐足觀看獨木舟賽，雖然港隊選手未能首輪晉級，但堅持到底的精神還是讓我感覺很感動，希望能後來居上取得好成績！

看得心情激盪

劉小姐：今日看了獨木舟、劍擊等比賽，見到各位選手如此拚搏，心情好激盪。選手們能夠取得好成績，市民當然開心，但最重要是將訓練成果展現出來，能夠踏上奧運賽場，已經相當了不起！



10歲童畫畫 為張家朗打氣

全情投入

在商場的賽事直播現場，擠滿了熱烈為港隊打氣的市民。人群中，一位小男孩拿着一幅畫，上面畫上劍擊運動員，「我希望他們打好每一劍，為香港爭光！」小男孩說。

「打好每一劍 為香港爭光」

這位10歲的陳小朋友，就讀小學四年級。他告訴大公報記者，自2021年見到張家朗取得奧運金牌後，開始留意劍擊運動，今次聽聞他和一眾好手出戰，便

萌生和家人到直播賽事現場為港隊劍擊選手加油的想法。

他的畫上畫着一位劍擊運動員，背面更細心地用海綿膠將它撐起，讓畫面更靈動。他指着畫紙上的運動員說，「我畫的是家朗哥哥，希望他和旻德姐姐他們一起，打好每一劍，為香港爭光！」他說平日最大的愛好就是畫畫，近幾日準備劍擊相關的畫作，希望透過畫作，為運動員打氣。雖然製作只用了兩個小時，但是構思花了一兩天。

大公報記者 劉碩源

司局長齊做啦啦隊

超級粉絲

全城上下齊心為國家隊及港隊運動員打氣。房屋委員會旗下一位於油塘的大本型商場，昨日有直播奧運賽事，房屋局局長何永賢、副局長戴尚誠、常任秘書長兼房屋署署長羅淑佩昨日到場，與街坊、市民一起觀看奧運賽事。何永賢呼籲市民齊做啦啦隊，為國家隊、港隊的運動健兒打

氣。民政青年事務局局長麥美娟昨日與團隊到青年宿舍「青年綠洲」，與青年宿生一起看奧運直播賽事，為江旻德打氣，見證她順利晉級。

財政司司長陳茂波昨晚在社交網站發帖，恭喜江旻德晉級四強，形容她「打得漂亮」，為她喝彩打氣！

大公報記者 劉碩源

為江旻德打氣

陳太：見到江旻德再度踏上奧運賽場，感到很欣慰，她一路過關斬將晉級，我好為她開心。除了劍擊比賽，我還會留意跳水、乒乓球比賽，尤其是馬龍！我覺得他好厲害。

帶旺商場餐飲生意 「訂單無停過」

奧運經濟

巴黎奧運首日，本港多個商場直播連場賽事，熱烈的氛圍吸引越來越多市民光顧，為餐飲業帶來不少顧客。「訂單無停過」，有店員告訴記者。昨日下午大公報記者到訪奧海城，商場內大屏幕播放精彩奧運比賽，有不少市民邊逛街邊等候國家隊和港隊的比賽。在零售奶茶、咖啡及飲品的店舖內，均能見到市民圍坐交談，亦見不少市民選擇外帶飲品站在屏幕前邊觀賽。

記者向商場內一間奶茶店店員了解生意情況。店員向記者表示，直播奧運賽事帶動了訂單增加，尤其下午港隊比賽開始後，訂單更是陸續有來，粗略估算較平常周末訂單增兩成左右，主要為外帶訂單。他形容，「訂單唔係一下來晒，係一路keep住來，好似有停過」。

刺激下午及晚餐入座率

記者亦向某連鎖食肆的員工了解情況，該員工表示，下午及晚餐時間入座率

較平常周末多得很，在港隊比賽後的時間亦會出現短暫的入座高峰，相信與賽事直播有關。

商場方面因賽事直播迎更多客流。恒基地產集團租務(二)部總經理江寶欣表示，旗下商場MCP新都中心配合港隊焦點賽事時間表，舉行直播派對，並與商戶合作，提供下午茶自助餐美食，營造盛事氛圍，預計今個暑假期間可帶動商場人流和生意較去年同期增長15%。

大公報記者 劉碩源



▶有酒吧添置數碼劍擊遊戲機，顧客可化身劍擊選手投入互動。大公報記者麥潤田攝